

Согласовано:
_____ **Волкова О.А.**
Директор МКУ
«Октябрьская ЦКС»

Утверждаю:
_____ **Панарин О.А.**
Глава Октябрьского с/поселения

ТЕКСТОВОЙ ОТЧЕТ
о работе Булановского сельского клуба
за 2020 год

Основной целью клуба является организация досуга различных возрастных категорий населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей.

Основными задачами клуба являются:

- удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
 - проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга;
 - знакомить детей с историей и традициями русских праздников;
 - изучение общественных потребностей в сфере культуры;
 - сохранение и развитие единого культурного пространства.
- Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация кружков, любительских объединений;
- подготовка и проведение тематических праздников, игровых программ, вечеров отдыха, торжественных поздравлений, семейных праздников, конкурсов и других форм культурной деятельности.

Культурно-досуговая деятельность

Культурно-досуговую деятельность творческий коллектив осуществляет согласно целей и задач, поставленные перед ним на 2020 год.

Работа ведется по следующим направлениям:

Сохранение традиций народной культуры, патриотическое воспитание населения, работа с детьми и подростками, организация досуговой деятельности молодежи, работа с населением среднего, старшего и пожилого возраста, организация семейного досуга, организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2020 год было проведено 38 мероприятий, на которых присутствовало 617 человек.

Значимые мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2020 году

-Мероприятие посвященное Дню защитника Отечества:»А ты-баты шли солдаты»;

-Мероприятие посвященное 8 марта: «Лучшая мама на свете»;

-Мероприятия посвященные 75-летию Победы проходили в режиме онлайн;

-Мероприятия связанные с традициями русских праздников: «Рождество в кругу друзей», «Крещенские вечера», «Прощай зимушка-зима»:

-Участие в районном мероприятии «Масленица» (работа на детской площадке);

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В нашем клубе функционирует одно клубное формирование, в котором насчитывается три человека любителей декоративно-прикладного искусства.

Жанр коллектива	название	Количество человек	возраст	руководитель
Декоративно-прикладное искусство	"Умелые ручки	3	7-15лет	Фичкинв Г.Г.

Любительские объединения

название	тематика	Количество человек	возраст	руководитель
"Быстрая ракетка	Игра в теннис	4	14-24	Фичкина Г.Г.
"Луза»	Игра в бильярд	5	30-60	Фичкина Г.Г.

Развитие самодеятельного декоративно-прикладного искусства является основным звеном в деятельности клуба. К сожалению уровень развития кружка не отвечает современным требованиям, приведу несколько причин:

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности кружка;
- недостаточное количество специалистов.

Несмотря на все трудности участники кружка принимают активное участие в жизни клуба.

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В клубе в течение 2020 года проделана работа по сохранению и возрождению традиционной культуры. Примером тому традиционные праздники: «Рождество в кругу друзей», «Рождественские гадания», «Крещенские вечера». Было проведено 4 мероприятия, в них участвовало 66 человек. Такой праздник как «Прощай зимушка-зима» имеют два корня: это народный и религиозный. Народные праздники более древние с них и изучают историю. Очень любят этот праздник дети они участвовали во всех конкурсах, играх:»катание на санках», «рисование красками на снегу», «кто больше съест блинов», сжигание чучела Масленицы и другие конкурсы, было очень весело, интересно. Праздник закончился чаепитием с блинами и другими угощениями.

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание — это одно из приоритетных направлений деятельности 2020 года в этом году проведены мероприятия, направленные на гражданско-патриотическое воспитание это: «Триколор страны родной», «Я и закон», «День

героев Отечества», «Нам право дано». Было проведено 4 мероприятия, общее количество их участников составило 20 человек.

В этом году исполнилось 75 лет Победы. В связи с пандемией торжественные мероприятия были отменены.

Был оформлен стенд посвященный землякам воевавшим в годы Великой Отечественной Войне;

Выставка детского рисунка о войне.

9 мая играла музыка возле клуба, односельчане шли, чтобы возложить цветы, венки к памятнику павшим воинам отдать дань уважения - воинам погибшим в Великой Отечественной Войне.

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются различные игры, викторины, беседы, конкурсные программы: «Хорошее настроение», «Час для праздника настал», «Домашние животные», «Экологическая экскурсия».

Дети активно принимают участие в оформлении зала, фойе к какому либо праздничному мероприятию, уборке территории прилегающей к памятнику погибшим воинам, уборке территории детской площадки.

За отчетный период было проведено 27 мероприятий, общее количество участников составило 172 человека.

Организация работы с молодежью

В клубе для молодежи работают любительские объединения. В связи с тем, что молодежь почти вся разъехалась (учебу, работу в нашей стране не секрет, что работы в сельской местности сейчас нормальной не найти, поэтому молодежь старается заработать на стороне),

мероприятия проводим когда приезжают на выходные, праздники, проводим дискотеки, тематические вечера: «Карнавальная ночь», «Встреча друзей», «А ты баты шли солдаты» и другие.

Для молодежи было проведено 5 мероприятий, посетило их 81 человек.

Организация работы с семьей

В клубе проходят мероприятия направленные на организацию семейного досуга. При этом используются различные формы: конкурсные, игровые программы, семейные праздники.

В этом году было проведено 2 мероприятия, в них участвовало 36 человек.

Это праздник «Новогодний хоровод», «Прощай зимушка-зима». На праздниках всегда проводятся игры, конкурсы, это отдых и веселье для всех, кто приходит на мероприятие.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые люди — пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило народные праздники, тематические концерты, посиделки.

В практику работы вошли такие мероприятия как: «Рождество в кругу друзей», «Крещенские вечера», «Лучшая мама на свете», «В кругу друзей», «От всей души».

Всего было проведено 5 мероприятий, которые посетило 64 человека.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование Здорового образа жизни

За период 2020 года было проведено 9 мероприятий, в которых приняли участие 51 человек. Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через оформление стенда о ЗОЖ, организацию спортивных мероприятий: «Веселые старты», «Хорошее настроение», «На всех парусах в лето», «Вот и лето прошло», «Ни минуты покоя». Дети с удовольствием принимают участие в этих и других спортивных соревнованиях.

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь, табак, совершающих проступки. И все это заставляет задуматься, о том, чем

занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личности.

Мы стараемся оказывать внимание, располагаем к себе, чтобы войти в доверие и оказать посильную помощь, если такая понадобится. Что касается конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей клуб их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о них. Все, что может сделать работник культуры — это лично поговорить с ними пригласить его в клубное формирование.

Было проведено 1 мероприятие: «Я и закон», на нем присутствовало 4 человека.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

К сожалению в этом году было мало мероприятий проведено из-за пандемии.

Было проведено 3 мероприятия, в них участвовало 16 человек. Это: «Триколор страны родной», «Физкультуру не любить, под собою сук рубить», «Экологическая экскурсия». Это мероприятие особенно понравилось, познавательная экскурсия в лес. Ребята узнали много интересного и полезного для себя, например как вести себя в лесу, что можно и нельзя делать, собирали гербарий из листьев.

Мероприятия посвященные Году Памяти и Славы»

Был сделан стенд посвященный «Году памяти и Славы», конкурс детского рисунка о Великой отечественной войне, возложение цветов в памятные даты: 9 мая, в День неизвестного солдата, в День героев Отечества. В онлайн мероприятиях «Окна Победы», «Окна России».

Деятельность по оказанию платных услуг населению

Наш клуб оказывает платные услуги это- тацевальные, тематические вечера. За 2020 год было заработано 2170 рублей.

Мероприятия в режиме онлайн

Всего 17 мероприятий.

Укрепление материально-технической базы

На учреждение культуры в течение последних лет на поддержание и развитие материально-технической базы выделялось недостаточно средств, в результате чего требуется проведение косметического ремонта внутри и снаружи помещения.

Клуб оказывает платные услуги населению, на эти вырученные средства приобретаются призы на праздники, различные детские мероприятия, шары для украшения зала, материал для кружка. Конечно же, тех денег которые мы зарабатываем не хватает на все.

Анализ положительного и отрицательного в работе клуба

2020 год оказался плодотворным, все кто посещают наши мероприятия остаются довольными, и уходят с хорошим настроением.

В клубе всегда уютно, тепла конечно же не хватает (всегда экономим электроэнергию). Мы работаем для односельчан и гостей, которые благодарны нам за то, что приходя в клуб могут отдохнуть от всех дел и забот, поговорить за чашечкой чая обо всем, что их интересует.

Предложения и пожелания по организации работы культурно-досуговых учреждений района РОМЦ

Спасибо большое за организацию семинаров, мастер-класс.